
Začala národná štúdia vyšetrovania zdravotného stavu Slovákov        

aj v okrese Trebišov. 

 

Regionálny úrad verejného zdravotníctva so sídlom v Trebišove je 

zapojený do realizácie národnej štúdie  projektu EHES (Europe health 

examination survey), ktorá prebieha tento rok na Slovensku. Jedná sa o aktivitu Európskej 

únie. Projekt je koordinovaný z referenčného centra, ktoré bolo založené  v Helsinkách pri 

National Institute for Health and Welfare.  

Projekt vznikol z dôvodu nutnosti získania kvalitných a porovnateľných údajov o zdraví 

a zdravotných rizikách dospelej populácie v Európe.  Získané informácie budú použité na 

plánovanie zdravotnej politiky, preventívnych aktivít, potrieb zdravotnej starostlivosti 

v závislosti od socioekonomických podmienok a veku.  

Prvú fázu tejto štúdie nefinancuje Európska komisia, ale sa realizuje z národných 

prostriedkov. Na Slovensku sa to podarilo v úzkej spolupráci s Národným programom 

prevencie ochorení srdca a ciev, ktorý dostal podporu Ministerstva zdravotníctva SR, pričom 

sa podarilo do jeho projektov zahrnúť aj meranie rizikových faktorov srdcovo-cievnych a 

ostatných chronických ochorení na národnej úrovni. 

Koordinátorom projektu na Slovensku je MUDr. Mária Avdičová, PhD., vedúca Odboru 

epidemiológie z Regionálneho úradu verejného zdravotníctva v Banskej Bystrici. Štúdia bola 

schválená aj etickou komisiou podľa príslušnej legislatívy. V rámci riešenia národnej štúdie 

sa budú získavať údaje prostredníctvom dotazníka, fyzikálneho vyšetrenia (meranie výšky, 

hmotnosti, obvodu pása), merania tlaku krvi a analýzy vzoriek krvi (celkový cholesterol, HDL 

cholesterol, glukóza, triacylglyceroly). Skríning bude realizovaný vo vekovej kategórii 18 – 

64 ročných osôb. Biochemické vyšetrovanie odobratej krvi sa bude vykonávať v 

biochemickom laboratóriu Rooseveltovej nemocnice v Banskej Bystrici. Toto laboratórium 

totiž prešlo akreditáciou referenčného európskeho laboratória so sídlom v Helsinkách.  

V týchto dňoch 70 osôb s trvalým pobytom v okrese Trebišov dostane poštou pozývací 

list, na základe ktorého bude mať možnosť zúčastniť sa skríningu v Poradni zdravia na 

Regionálnom úrade verejného zdravotníctva v Trebišove. Meno pozvaných osôb bolo vybraté 

náhodným výberom z centrálnej evidencie obyvateľstva spolu s ďalšími účastníkmi štúdie 

(spolu 2 500 v SR).  

Veríme, že ten, kto bude pozvaný túto možnosť vyšetrenia využije. Tešíme sa na 

návštevu a spoluprácu. 

Ďalšie informácie budeme uverejňovať na tejto webovej stránke www.ruvztv.sk. 

 

Kontaktné osoby pre podrobnejšie informácie:  

MUDr. Terézia Konevičová, MPH – 056/6681273, 6660892, tv.konevicova@uvzsr.sk 

RNDr. Lucia Demesová – 056/6660688, tv.demesova@uvzsr.sk 

Poradňa zdravia – 056/6660627, tv.poradna@uvzsr.sk 

 

MUDr. Terézia Konevičová, MPH  

koordinátor projektu v RÚVZ so sídlom v Trebišove                                                
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